Losungen zu den Aufgaben S. 126 Nr. 1 - 3

1. a) Dmax =R
N1(-A2] 0); N2(0 | 0) N3(+12|0)  S(0]0)

lim f(X):—oo; Iimf(x):oo

X - —00 X - 00
Punktsymmetrie zum Ursprung

f ist streng monoton steigend in J—o; —2] und in [2; oo
und streng monoton fallend in [-2; 2]

HOP(-2 | 8)

TIP(2 | -8)

Gt ist rechtsgekrimmt in ]—co; O]

und linksgekrimmt in [O; oo

WP(0 | 0)
W=R
b) Dmax =R
N1(0 | 0) N2(6 | 0) S(00)
lim f(x) = oo; lim f(x) = —co

keine bekannte Symmetrie

f ist streng monoton steigend in [O; 4]

und streng monoton fallend in ]—eo; 0] und in [4; o[
HOP(®4 | 4)

TIP(0 | 0)

Gt ist rechtsgekrimmt in [2; oof

und linksgekrimmt in ]—o; 2]

WP(2 | 2)
W=R
) Dpmax =R
N(O | 0) S(00)
lim f(x) = oo; lim f(x) = —c0
X = —00 X — 00

Punktsymmetrie zum Ursprung

f ist streng monoton fallend in ganz IDpax
TEP(O | 0)

Gt ist rechtsgekrimmt in [O; oof

und linksgekrimmt in ]—co; 0]

WP(O | 0)
W=R
d) Dpmax =R
N1(=5[0);  N2(0|0) N3(3[0) S(0]0)
lim f(x) =-o;  limf(x) = oo

X —» —00 X - 00

keine bekannte Symmetrie
f ist streng monoton steigend in [O; 4]
und streng monoton fallend in ]J—eo; O] und in [4; oo
HOP(-3 | 4,5)
TIP(1% | -1%3
Gt ist rechtsgekrimmt in [2; oo]
und linksgekrimmt in ]—; 2]
2 11235
WP(-% | 1555)
W=IR




2.

a)

b)

d)

Dmax =R
N1(-=v/6]0); N2(0|0) N3(+/60) S(010)
lim f(x) = oo; lim f(x) = o

X — —00 X - oo

Achsensymmetrie zur y-Achse

f ist streng monoton steigend in [-+/3; 0] und in [+/3; o]
und streng monoton fallend in J-c; —y/3] und in [0; +/3]
HOP(0 | 0); TIPi(—+3 |-43); TIP3 |-43)

Gt ist rechtsgekrimmt in [-1; 1]

und linksgekrimmt in ]—co; —1] und in [1; oof

WPi(-1]-23); WPy(1|-23) W =[44; 0]
Dimax = R

N1(-3 —‘/31%| 0); N2(0 | 0); N3(—3 +\/31%| 0); S(0 | 0)
lim f(x) ==c0;  limf(x)=—c0

X —» —00 X —» 00

keine bekannte Symmetrie
f ist streng monoton steigend in ]—o; —5] und in [0; 3]
und streng monoton fallend in [-5; 0] und in [3; oo

HOP1(-5 | 5%); HOP,(3 | 11%); TIP(0 | 0)
Gt ist rechtsgekriimmt in J—co; —3] und in [1%; oo[
und linksgekrimmt in [-3; 1% ]

WPy(-3| 275);  WPx(15 | 138) W =]-;55]
Dimax = R

N©0);  S(0]0)

lim f(x) = oo; lim f(x) = oo

X — —00 X — 00
keine bekannte Symmetrie

f ist streng monoton steigend in ]—c; 0] und in [0; oo[
TIP(O | 0)

Gt ist linksgekrimmt in ganz ID max

Es gibt keine Wendepunkte W =R
Dy = R
N1(=8 | 0); N2(0 | 0); S(01]0)
lim f(x) =-o;  limf(x) = —o0
X > —00 X — 00

keine bekannte Symmetrie
f ist streng monoton steigend in ]—o; —6]
und streng monoton fallend in [-6; oo

HOP(-6 | 63); TEP(0|0)
Gy ist rechtsgekrimmt in ]—oo; —4] und in [0; oof
und linksgekrimmt in [-4; O]

WP1(—4 | 4); WP2(0 | 0) W = J—0; 63]
Dmax =R
N1(=2 | 0); N2(0 | 0); S(00)

lim f(x) = oo; lim f(x) = o

keine bekannte Symmetrie

f ist streng monoton steigend in [-1; oof
und streng monoton fallend in ]—co; —1]
TIP(-1 | 0)

Gt ist linksgekrimmt in ganz ID yax

Es gibt keine Wendepunkte W = [-1; oof
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3. a) Dmax=R yT
N(0 | 0) S(010)  lim f(x) = —oo; lim f(x) = oo 1y

X — —00 X —

Punktsymmetrie zum Ursprung +2
f ist streng monoton steigend in ganz IDmax

TEP1(-3 ] 2) TEP,(3 | 2) ] ]
Gt ist rechtsgekrimmt in J—c; —3] und in [O; 3] o2
und linksgekriammt in [-3; O] und in [3; oo
WP1(-3]2); WP,(0|0); WP33]|2); W=R T-4
b) Dmax =R y/\
N1(0]0);  N2(3|0); N3(4]0); S(O]0)
lim f(x) =-o;  limf(x) = oo keine bekannte Symmetrie

X — —00 X — 00 +2

f ist streng monoton steigend in ]—; 2] und in [33; oo

und streng monoton fallend in {2; 3%] -2 / 2 v‘l X

HOP(2|2) TIP(32 |-1342 TEP(0 | 0)

Gt ist rechtsgekrimmt in J—co; 0] und in [13; 3] und linksgekrimmt in [0; 12] und in [3; o]
WP1(0 | 0);  WP(12 | 1255);  WP3(3|0); W=R

¢) Pmax=R N1(-310);  N2(2]0); S(O-%) y

lim f(x) = oo; lim f(x) = —oo keine bekannte Symmetrie T4

X — —0o X - 00

f ist streng monoton steigend in ]—o; 2] und in [3%; o[

und streng monoton fallend in {2; 32]

HOP(2|0) TIP(-2|-4%2)
G ist rechtsgekriimmt in [-1; o[ und linksgekriimmt in J—oo; —1] T4
WP(=1 | —3) W=R
d) Dmax=R N1(=6 | 0); N2(4 | 0); S(0]6)
lim f(x)=-o; limf(x)=w keine bek. Symmetrie

X — —00 X — 00
f ist streng monoton steigend in J—o; 0] und in [4; o[ N
und streng monoton fallend in {0; 4]

HOP(0 [6) TIP(4|0) TEP(-6 | 0) =t —
Gt ist rechtsgekriimmt in J-o0; —6] und in [-/6; V6] -f-s i
und linksgekrimmt in [-6; —+/6] und in [/6 ; o]
WP1(-610);  WPx(-B | 2§+45v/6);  WP3(v6 | 24— 55v6); W =R
e) Dmax =R N1(=510); Nz(0]0); Nz(5]0); S(0]0) 0
lim f(x) = oo; lim f(x) = —oo Punktsym. zum Ursprung

X — —00 X = 00 i)
f ist streng monoton steigend in [-5; —v/5] und in [/5; 5]
und str. mon. fallend in ]—e0; 5], in [-/5; +/56] und in [5; o[

HOP3(=5 | 2J5); HOPy(5 | 0); TIP4(-5 | 0); TIPo(v5 [-24B) _ ", [, |\,
Gt ist rechtsgekrimmt in [-4/5 ; 0] und in [A5 ; o[ T2 x
und linksgekriimmt in J-e0; —A5] und in [0; V5] L4
WP1(=+5 | 7415); WP(0 | 0); WP3(15 | -34/15); W=IR ~
e) Dmax =R N(O|0); S(0]0) Y
lim f(x) =—00;  limf(x) =0

X — —00 X - oo

keine bekannte Symmetrie

f ist streng monoton steigend in ganz IDpyax C :

TEP(0 | 0) -4 - 2 x
Gy ist rechtsgekrimmt in ]—oo; 0] und linksgekrimmt in [O; oof
WP(0 | 0) W=IR -4




